



ЭКСПРЕСС БАХАИ

"О сын человеческий! Ликуй в полноте сердца твоего, да удостоишься лицезреть Меня и отображать Мое благолепие."

Баха-Улла

ДУХОВНОЕ СОБРАНИЕ БАХАИ СССР

БЮЛЛЕТЕНЬ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИИ. ВЫПУСК 2 (19.1.1992 г.) г. КАЗАНЬ

Перед Вами второй выпуск нового информационного издания Духовного Собрания Бахаи СССР "ЭКСПРЕСС БАХАИ". Мы хотели бы узнать ваше мнение о первом выпуске. С большим нетерпением ждем от вас любых новостей, касающихся Веры бахаи. Наш адрес: 420095, г. Казань, ул. Ш. Усманова, 25-62, Барбаре Нике. тел. 55-21-15. (Код Казани 8-8432). Да поможет нам Баха-Улла во всех наших добрых начинаниях!

ЧЕБОКСАРЫ (Чувашская республика): С 13 по 15 декабря 1991 г. здесь проходила молодежная международная конференция бахаи региона Поволжья, Урала и Западной Сибири по теме "Баха-Улла и мировой порядок". В ней приняли участие более 30 бахаи из Набережных Челнов, Уфы, Казани, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга и Чебоксар, а также из Германии, США, Канады, включая первых чувашских бахаи и члена Духовного Собрания Бахаи СССР. Участники прослушали несколько лекций, приняли участие в дискуссиях о Мировом Порядке, роли молодежи, жизни бахаи, проблемах распространения веры. Конференция проходила в пансионате "Волжанка" в живописном месте под Чебоксарами. Естественно, было много песен и танцев, немного кидания снежками и неограниченное количество отличного настроения. Всю организационную работу проделали бахаи Чебоксар. Это их первый опыт проведения подобных конференций, и он, несомненно, удался.

ТАЛЛИНН (Эстония). Первая зимняя школа бахаи проходила в курортном месте Лохусалу под Таллинном на берегу Финского залива с 26 по 30 декабря 1991 г. Здесь собрались более 100 бахаи и друзей из Вильнюса, Таллинна, Пярну, Риги, Тарту, Одессы, Львова, Симферополя, Перми, Новосибирска, Набережных Челнов, Казани, Москвы, Санкт-Петербурга, а также из Финляндии, Норвегии и Швеции. В конференции приняла участие советник Полин Рафат, чьи лекции об истории веры Бахаи, о миссии Баха-Уллы, о Завете, а также прекрасное исполнение песен бахаи вызвали огромный интерес слушателей. Многие молодые бахаи, вдохновленные ее словами о роли молодежи в распространении веры, заявили о своем желании посвятить свое время этому великому делу. На конференции прозвучали также лекции Джона Джейсона из Финляндии об истории религии, Шамиля Фаттахова из Казани об особенностях обучения вере в этой стране, прошли семинары и дискуссии на разные темы. Одновременно действовала детская программа с играми, песнями и рисованием. 30 декабря в местной программе телевидения был показан видеосюжет о зимней школе, подготовленный организаторами и местными журналистами. Одним из запоминающихся событий стало купание и хождение босиком некоторых участников школы в ледяной воде Финского залива. Каждую свободную минуту дня и ночи звучали песни

в общем исполнении под аккомпанемент барабана и сантура (персидских гуслей) Зекруллы Афлатуни из Финляндии, а танцы и игры зачастую продолжались до утра, что вызвало неподдельный интерес сотрудников столовой пансионата и дало гостям шанс рассказать им о вере. Оплата советником Полин Рафат питания для всех участников школы в течение трех дней стало еще одной приятной деталью встречи на берегу Финского залива. Организована школа была общиной Бахаи Таллинна, имеющей серьезный опыт после летней школы в Кабли (Эстония).

МУРМАНСК. Здесь с 27 по 31 декабря 1991 г. проходила международная конференция Бахаи, организованная местной общиной Бахаи. На ней присутствовали около 35 Бахаи из Нижнего Новгорода, Волгограда, Москвы, Кишинева, Мурманска, Сегежи, Петрозаводска, а также Финляндии, Норвегии, Гренландии и Канады, а также советник Пол Семенов. В конференции также приняли участие профессора факультета малых народов университета имени Герцена (Санкт-Петербург). Основными темами конференции были проблемы малочисленных народов Севера и распространение учения Баха-Уллы среди этих народов. Среди концепций, выработанных на конференции, особый интерес вызвала следующая: для малых поселений, которые в перспективе могут стать полностью Бахаи, нужен комплексный подход, с помощью деревенскому населению во всех областях материальной и духовной жизни. Это станет конкретной реализацией учения Баха-Уллы через создание саморазвивающейся системы поселения Бахаи. Организаторы конференции подготовили отличную программу для детей с походами в театр. Тема конференции будет иметь продолжение: 4 и 5 мая 1992 г. в университете имени Герцена (Санкт-Петербург) пройдет конференция с участием студентов и преподавателей, а также представителей малых народов Северной Америки. Приглашаются все Бахаи, информацию можно получить у С.Кичигина (Мурманск, т.5-67-89) Одна из участниц конференции, пионер из Аляски, живущая в Норвегии, прямо из Мурманска поехала в Ловозеро, где живут саамы, ненцы и коми. Конференция прошла в приподнятой атмосфере. К столу подавали курицу и рыбу. Особым развлечением участников конференции было следить за температурой, которая колебалась от 0 до -35 градусов по Цельсию.

СВЯЩЕННЫЙ ГОД 1992.

"О друзья! Я свидетельствую, что благодать совершилась, аргумент окончен, доказательство выполнено и свидетельство установлено. Посмотрим, что проявят старания ваши на пути отречения!" Баха-Улла, "Сокровенные слова"

На протяжении короткой истории Веры Бахаи мы пережили уже много событий века, которые можно было бы назвать поворотными пунктами истории, как, например, столетие объявления Баба или столетие откровения Баха-Уллы. Однако мы можем сказать, что ни одно из этих событий во всем их сиянии и исключительном величии не может сравниться с тем, которое должно состояться в наступающем году в Нью-Йорке, в Священной Земле и в других местах. Этому есть три основания:

Во-первых, этот год напоминает о том, что прошло 100 лет с тех пор, как Баха-Улла после 40 лет страданий совершил Свой Уход в Царство Божие после того, как Он выполнил Свою священную Миссию - Миссию, которая была сообщением основ Нового Мирового Порядка, Единства и Справедливости на всей планете.

Во-вторых, 1992 год - это год столетия Малого Завета, который

Баха-Улла создал, предложив обратить свои взоры на Абдул-Баха, как на центр этого Завета и полноправного толкователя Его слов и Его мыслей, сознательно следовать примеру Мастера и честно следовать Его законам. По словам Самого Баха-Уллы, Завет наступит тогда, когда можно будет наблюдать "один из отличительных признаков Наимогущественного всех времен", с которым ни одно послание прошлого не имеет никакого сравнения. Поскольку Единство и Согласие, которые необходимы для построения будущей цивилизации, установлены между бахаи, этот Завет может рассматриваться, по словам Абдул-Баха, как "начало развития Единства человечества. Его свет и его тепло можно сравнить только с солнцем, которое оживляет все созданное на Земле и обуславливает его развитие". Если бы этого могучего Завета не было, не было бы и шанса для осуществления великого предназначения человечества.

Третья причина особенности 1992 года состоит в том, что он совпадает с окончанием Шестилетнего Плана во всех Национальных Собраниях Бахаи. Эти грандиозные предприятия имеют своим важнейшим источником Божественные Планы, которые были предначертаны мастерской рукой Абдул-Баха в начале этого столетия в Его 14 Посланиях к североамериканским верующим. Успехи, которые были достигнуты в эти последние годы - на всей земле мы переживаем начало процесса распространения веры в массах - доказывают также исключительную правильность тех ясных предсказаний Баха-Уллы, которые Он нам дал после того, как Он объявил приближение заката Солнца Его Красоты: всех тех, кто решит посвятить себя продвижению вперед Его Дела и возвышению Его Слова, Он заверил в своей длительной защите и постоянном благословении. Победы, которые были достигнуты в течение этих шести лет, являются лучшими доказательствами благодарности, которые мы можем принести к Его Священному Порогу, как ответ на Его проявления благосклонности и Его непреходящую Милость.

Событие века для Завета дает нам также предлог обновить наши обязательства перед Баха-Уллой и усилить наше усердие в служении Его великому Делу, пока мы постоянно помним, что через наше увлечение и посвящение этой Великой Вере мы можем ослабить те тяжкие испытания, которым человечество подвергается в настоящее время, и что мы одновременно можем ускорить процесс малого миротворчества, который обещан в Писаниях к концу этого столетия.

Шапур Рассех, член Европейского Совета.

Швейцарский журнал Бахаи 26/91

АКАДЕМИЯ БАХАИ В ПАНДЖГАНИ (ИНДИЯ)

Академия Бахаи в Панджгани (Индия) предлагает слушателям в 1992 году следующие курсы:

1. Курс, созданный для избранных помощников Коллегии Советников. С 8 января по 6 февраля, язык - английский.
2. Короткий курс о путях личностной трансформации. С 2 апреля по 8 апреля.

Для дальнейшей информации о возможностях посетить Академию Бахаи в Панджгани обращайтесь по адресу:

BAHA'I ACADEMY. P.O.Box.39, Panchgani, 412805, M.S. India.

БЮЛЛЕТЕНЬ "СОЛНЦЕ ВОСТОКА".

Вышел в свет первый номер информационного вестника "Солнце Востока" ("Хоршиде Хавар") ашхабадской общины Бахаи. Это

возрождение одноименного журнала, который издавался в Ашхабаде в 20-х годах. Поздравляем наших друзей бахаи в Туркменистане с этим событием и желаем журналу счастливой и интересной жизни! Для тех, кто хочет приобрести новое издание бахаи Ашхабада или подписаться на него, сообщаем адрес: 744000, Ашхабад, а.я.79. Контактные телефоны: 46-42-26 Сейфуллаев Джахангир Султанович, 43-38-22 Пишру Хасан Аббасович.

Визит советника Пола Семеновфа

С 15 по 20 января 1992 г. советник Пол Семеновф посетил Санкт-Петербург, Набережные Челны и Казань. Целями его посещения были: знакомство с общиной Набережных Челнов, консультация с организаторами и слушателями первого Института Бахаи в Казани. Также советник П.Семеновф побывал на очередном занятии детской школы в Казани, где состоялась беседа о проблемах воспитания детей и расширении сферы действия школы. Дети с удовольствием поиграли с советником.

BAFA - BAHAI ASSOCIATION FOR ARTS.

БАФА - это, пожалуй, единственная в своем роде организация Бахаи для художников, музыкантов, актеров, поэтов и для всех тех, кто интересуется искусством.

Раз в год БАФА проводит арт-форум, на который приглашает всех своих членов. Друзья собираются, чтобы показать новые работы, поделиться планами. Каждая религия приносит человечеству новый пласт культурных ценностей. Какой же будет культура бахаи? Этот вопрос обсуждался на последнем арт-форуме, который был организован - впервые за всю историю Ассоциации - на территории бывшей социалистической Чехословакии, что дало возможность без особых проблем пригласить на него бахаи из нашей страны. Почти все из них стали членами Ассоциации. И сейчас БАФА приглашает тех, кто интересуется искусством, вступить в ее ряды. А зарегистрироваться можно по адресу: 420095, г.Казань, ул.Ш.Усманова, 25-62, Шагиахметовой Дине, тел. 55-21-15.

ВИДЕНИЕ ПЛАНОВ БАХАИ НА 5 ЛЕТ.

На одной из последних встреч Духовного Собрания Бахаи СССР был обсужден список планов общины бахаи страны на ближайшие 5 лет. Публикуем этот список, предложенный Духовным Собранием 24 ноября 1991 года.

1. Создание издательства в расчете на тиражи до 100000 экземпляров.
2. Открытие информационно-рекламного агентства.
3. Создание школ-институтов для взрослых и детей.
4. Создание программы, основанной на принципах веры бахаи, для детей во всех общеобразовательных школах.
5. Выпуск еженедельного бюллетеня новостей бахаи.
6. План распространения и углубления с выпуском книг для начинающих и продолжающих.
7. Создание Центра заочного обучения.
8. Создание фермерских хозяйств и деревень бахаи.
9. Киностудия с регулярным производством документальных и художественных фильмов.
10. Выпуск регулярных теле- и радиопередач, еженедельная колонка в центральной газете.
11. Проведение регулярных региональных симпозиумов для членов местных Духовных Собраний.

12. Создание молодежного агентства для обеспечения поездок обучения, службы.
13. Проведение фестивалей и выставок не реже 1 раза в год.
14. Создание журнала бахаи ориентации для небахаи.
15. Организация библиотеки бахаи, с распределением книг бахаи во все крупнейшие библиотеки страны.
16. Максимальное распределение пионеров по всей территории страны.
17. Поощрение пионеров из числа местных бахаи..
18. Создание организации для консолидации всех творческих сил.
19. Создание организации для осуществления бахаи подхода к бизнесу.

Распределение делегатов для выборов Духовных Собраний.

В апреле - мае 1992 г. все бахаи бывшего СССР примут участие в выборах Духовных Собраний, которые придут на смену Духовному Собранию Бахаи СССР. Публикуем распределение делегатов по регионам. Необходимо избрать указанное количество делегатов до конца февраля.

Санкт-Петербург- 3, Мурманск, Петрозаводск, Карелия -3, Москва- 4, Казань, Набережные Челны, Чебоксары, Саранск, Самара, Ульяновск -5, Екатеринбург, Челябинск, Новосибирск, Уфа, Пермь, Курган, Томск, Тобольск -1, Иркутск, Северобайкальск-1, Улан-Удэ -1, Колендо -3, Некрасовка, Оха -2, Ереван, Тбилиси -1, Чита -2, Петропавловск-на-Камчатке -1, Благовещенск -1, Хабаровск -2, Южно-Сахалинск -6, Долинск, Холмск, Южная часть Сахалина -2.

НОВОСТИ БАХАИ

г.Уфа: В январе сюда приезжала учитель из Казани Барбара Нике. Было проведено много прекрасных встреч с врачами, педагогами, студентами, учеными, экологами, журналистами. Впервые общину бахаи пригласили провести встречу-лекцию в общество Рериха Уфы.

г.Волгоград: в городе 2 бахаи. Члены общины планируют встречаться по воскресеньям в помещении библиотеки. В педагогическом институте будут открыты курсы о вере бахаи.

г.Екатеринбург: 3 декабря 1991 года - день рождения Духовного Собрания общины. От всей души поздравляем Вас! Сейчас в городе 11 бахаи. В феврале планируется проведение конференции об образовании детей, в которой примут участие дети из всех городов.

г.Н.Салда Екатеринбургской области: здесь пока 1 бахаи.

г.Петропавловск (Казахстан): здесь также пока 1 бахаи, и мы хотим пожелать ему успеха в деле распространения веры.

г. Курган: здесь недавно образовано Духовное Собрание. Поздравляем Вас и желаем успехов! Напишите нам о Вашей общине, и об этом узнают тысячи бахаи в стране и за рубежом.

г.Саранск: здесь 2 бахаи. В октябре сюда приезжала группа из Канады, которая работала на колхозной ферме.

г.Нижний Новгород: здесь сейчас 6 бахаи. Новгородцы запланировали проведение мероприятия - "представления" о вере в мае 1992 г.

г.Новосибирск: здесь 9 бахаи. В апреле 1992 г. состоится большой музыкальный форум "Религия и музыка". Приглашаем всех музыкантов-бахаи принять в нем активное участие.

г. Пермь: 9 бахаи города собираются регулярно на свои встречи и обсуждают книгу Абдул-Баха "Ответы на некоторые вопросы". Городской библиотеке переданы в дар брошюры "Обещание мира". Бахаи Перми приняли активное участие в летней и зимней школах в Таллинне. Двое объявили себя бахаи в Таллинне в декабре.

г. Самара: здесь 3 бахаи. Установлены контакты с областными библиотеками города, подготовлен ряд публикаций об учении Баха-Уллы в городской газете, 17 января по местному телевидению был показан видеосюжет о вере. Состоялась встреча с членами общества Рериха.

г. Казань: здесь 95 бахаи. 9 февраля 1992 г. казанцы открывают институт для углубленного изучения веры. В нем будут готовиться бахаи для распространения веры. Во время праздника Навруз в Казани состоится конференция для всех бахаи региона. Кроме того, с 3 по 10 июля 1992 г. в живописном местечке Высокая Гора под Казанью пройдет школа углубления для молодых бахаи "Семь дней в лесу".

г. Набережные Челны (Татарстан): здесь 17 бахаи. В городе живет учитель из США Рене Колайн, которая преподает уроки нравственности в первой частной школе республики. Проводятся регулярные встречи членов общины.

г. Томск: здесь 1 бахаи.

г. Тобольск: 2 бахаи.

г. Ульяновск: здесь 2 бахаи.

пос. Мегион: 1 бахаи.

г. Челябинск: 2 бахаи. В декабре

г. Чебоксары: здесь 19 бахаи. С 13 по 15 декабря здесь с большим успехом прошла конференция "Баха-Улла и мировой порядок", в которой приняли участие более 30 бахаи и друзей из 6 городов, 4 республик, 4 стран, включая первых чувашских бахаи и члена Духовного Собрания Бахаи СССР. Участники прослушали несколько лекций, приняли участие в дискуссиях о Мировом Порядке, роли молодежи, жизни бахаи, проблемах распространения веры.

г. Алатырь Чувашия: здесь 1 бахаи.

д. Нов. Буяново Чувашия: 1 бахаи.

Конференции и школы в 1992 г.

- * 30.1-3.2: г. Казань. Конференция о жизни бахаи. Галия Закирова. т. 35-84-70.
- * 14-16 февраля: г. Одесса. Молодежная конференция. Пшенковская Елена. т. 22-89-41.
- * 20-22 марта: г. Казань. Конференция региона Поволжья, Урала и Западной Сибири. "Навруз" Галия Закирова. т. 35-84-70
- * 1-4 апреля: г. Новосибирск "Музыка и религия". Андрей Лесовиченко. 630081, г. Новосибирск, ул. Партизанская, 35а-7.
- * Апрель: г. Екатеринбург. "Детское образование" Елена Грузкова. т. 29-65-17
- * 30 апреля-3 мая: г. Санкт-Петербург. Всесоюзный Съезд по выборам Духовного Собрания бахаи СССР. Марина Павлова. Киев: 223-58-70.
- * Май: г. Нижний Новгород. Театральная постановка с представлением веры бахаи. Василий Рагозин. Нижний Новгород: т. 56-89-14.
- * 3-10 июля: г. Казань Высокая Гора. "Семь дней в лесу" - школа углубления для молодежи. Майкл Макдональд. Казань 55-37-20.

Изготовлено 19-20 января 1992 г. Тираж 120 экз. Над выпуском работали: ответственный редактор Б. Нике, Ш. Фаттахов (перевод).